

全国高校就业创业导师长沙论“见”—— “互联网+”时代， 女学生如何避免“毕业即失业”

文、图: 今日女报/凤凰网
记者 李诗韵 通讯员 刘遵仁

喝上一杯摩卡咖啡,听着轻盈的音乐,学习一段古典女书——如果你还在为毕业找不到工作而烦恼,你就该挪动步子,去长沙这家“女书咖啡”看一看——作为湖南女子学院大学生创业项目,已经小有名气的“女书咖啡”近日成为了全国女大学生就业创业研讨会上的“教材”,也成为各大高校女大学生就业创业的榜样。

11月19日,第三届全国女大学生就业创业研讨会在湖南女子学院举行。

本次会议以“‘互联网+’背景下女大学生就业创业的机遇和挑战”为主题,旨在深入贯彻十八届五中、六中全会精神,落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要》和《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》文件精神,推进大众创业、万众创新,加强女大学生就业、创业问题研究,探讨互联网经济背景下,女大学生就业创业的空间和机遇、思路和前景,努力提高女大学生就业创业质量和水平。

教育部、人社部、全国妇联、湖南省妇联、省教育厅等有关部门领导出席会议,北京大学、华中师范大学、中华女子学院等40多所高校就业创业指导部门负责人以及企业家代表到场参会。

今日女报/凤凰网记者从会议承办方之一的湖南女子学院了解到,目前该院信息技术专业学生就业率已超过90%,幼师、旅游、空乘等专业学生就业率逐年上升。

“女书咖啡项目的负责人黄镇芳就是我们学院2016届信息技术专业的毕业生。”湖南女子学院招生就业处处长周红才告诉记者,很多年前,信息技术专业被看作“宅男专业”,但随着“互联网+”时代的到来,越来越多的女大学生从这个专业中学习、创新,并挖掘到特有的潜力,

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。

遗失声明

湖南南湖医院管理有限公司
遗失公章一枚,特此声明作废。

遗失声明

李莎遗失经济适用房购房补贴证
明(200805030873A),特此声明作废。



研讨会现场。

从而更加适应社会,优先就业创业。

在本次研讨会上,湖南女子学院党委书记、中国女子高等院校联盟理事长罗婷也分析了当前女大学生就业创业形势,并认为召开就业创业研讨会具有重要意义。

“我们学校更注重学生综合素质的培养,从入学开始,我校就开设了职业规划、创业基础等课程,另外还会增设礼仪、形体、女性学等必修课,多方面为学生‘增值’。”罗婷告诉记者,长期以来,湖南女子学院高度重视女大学生就业创业工作,将毕业就业创业工作纳入学校中长期发展规划和年度工作计划之中。

作为毕业生全部是女生的女子高校,学校自觉承担社会责任,一直坚持从理论创新、实践探索及经验交流等层面,破解女大学生就业难的问题。

作为广大女大学生的“娘家人”,湖南省妇联副主席张媛媛认为,提高女大学生就业创业已成为社会关注的焦点,省妇联也将积极为女大学生就业创业提供优质服务,并倡导先进的性别文化,树立平等公正的社会风气,为女大学生就业创业营造良好社会舆论环境。

张媛媛认为,高校必须在“互联网+”时代主动作为,推动人才培养机制与经济社会发展相衔接,加快构建、完善女大学生就业指导和服务体系。

专家建言>>

完善创业政策,
促进创业发展

人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长、研究员莫荣认为,目前我国正处于产业转型升级的战略机遇期,产业转型升级为高校毕业生创业提供了更多的机会。产业升级客观上要求推进产业技术的创新,给科技型企业特别是中小企业的迅速发展提供了很好的条件。而高校毕业生具有较高的文化和科学素养,眼界开阔,思想活跃,创新型中小企业发展的活跃为高校毕业生提供了更多的机会。随着科技型中小企业“春天”的到来和国家大众创业、万众创新战略的实施,高校毕业生的创业比例有了很大的提高。

“互联网+”时代, 要推进创新创业教育

湖南省教育厅副厅长葛健中表示,高校要着力推进创新创业教育,培养大学生创新精神、创业意识和创造能力,也要贯彻实施就业优先战略,促使毕业生就业创业政策落地落实。另外,还要提升就业创业指导与服务水平,增强指导服务的针对性和有效性。

增强风险意识, 开创“互联网+”特色就业模式

华中师范大学祝平燕教授在接受采访时告诉记者,创业是一种生存能力,大学生应该从以下几点防范创业风险:一是一定要做好市场调研,在了解市场的基础上创业;二是应积极参加社会创业活动,积累相关经验;三是在资金方面,拓宽筹措渠道。

而南京师范大学金陵女子学院党总支副书记杨素萍教授认为,提高女大学生就业创业,要以提升大学生创业素质为根本,集各方资源,用心开创一条“综合与特色相结合,普惠与精英相结合,理论与实践相结合”的教育新路。

寒潮来了,为什么总是你妈觉得你冷

今日女报/凤凰网(记者 李立)11月21日,长沙市气象台发布寒潮蓝色预警信号。寒潮的来临,令不少人又想起了女性长辈尤其是妈妈温暖而“霸蛮”的关怀——“有种冷,叫你妈觉得你冷”。很多人都有这样的记忆:一进家门,妈妈就会不容分说地把手伸向子女的膝盖摸一摸,“你怎么不穿秋裤?你不冷吗?”

不过,医学研究表明,除了妈妈无微不至的关爱之外,“你妈觉得你冷”确有科学道理——年长的女性确实更容易觉得冷。

医学杂志《柳叶刀》的一篇题为《冰冷的手,温暖的心》的文章表示,女性的核心温

度略高一点,但是手的平均温度却比男性低1.5℃。因为在温度降低时,女性会更容易血管收缩,减少皮肤和四肢的血流量,以保证核心温度的稳定。但四肢血流量的减少就意味着手脚冰凉,同时皮肤表面的传感器也会告诉大脑:冷!

另外,女性和男性相比,普遍会肌肉比例低,脂肪比例高。肌肉在运动过程中更容易产生热量。而皮下脂肪能更好地隔绝温度。除此以外,女性波动的雌激素也会对温度的敏感度产生影响。所以,包括妈妈在内的女性长辈,确实是我们周围人中最容易觉得冷的人。

七星山来了!张家界旅游多了好去处

今日女报/凤凰网(记者 吴小兵)拥有诸多绝美旅游资源的张家界,即将增加七星山景区这一新的景点。11月16日,张家界七星山景区概念性策划方案评选结果揭晓。据悉,七星山这一高端原生态综合旅游度假区项目建成后,将极大促进张家界市观光旅游向休闲度假旅游的转变,这对增强张家界旅游休闲度假功能、延长旅客滞留时间、提高高端游客比例、提升旅游重游率有着十分重要的意义。

张家界七星山项目指挥部指挥长、永定区政协主席全有军介绍,下一步,七星

山景区进入全面规划阶段,并启动通往景区的道路修建工作。他表示,旅游开发一定会做好生态资源保护工作,维护好景区的纯生态面貌。

“我们将秉承合理开发、精心运作的原则,结合七星山独有的自然条件,合理搭配人文景观,将七星山打造为集景色观赏、农林生态、健康养生、休闲度假、极限运动、星象科研、文化传承等为一体的综合性休闲度假旅游区,在张家界形成又一个全新旅游生态圈。”张家界七星仙山旅游开发有限公司总经理刘鑫如是表示。

体验“津门风韵”,去湘潭看名家书画展

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁 通讯员 刘晶晶)爱美术、爱书法的湖南人有福利啦!11月18日,由天津政协之友书画院、天津百中国画院、齐白石纪念馆联合举办的“津门风韵——天津书画名家作品(湘潭)展”在湘潭齐白石纪念馆开幕,来自天津的90余幅书画作品走进湘潭,展出时间至11月25日。

据了解,参加本次巡回展出的90位画家基本是当代天津画坛的主力代表,他们

传统功力深厚,艺术风格各异,作品涵盖了山水、人物、花鸟等题材。这次的湘潭展,是继扬州八怪纪念馆、上海吴昌硕纪念馆之后的又一重要的外省市展览。

“湘潭人杰地灵,有独特的文化魅力。”天津政协之友书画院副院长、天津百中国画院院长王金厚表示,希望能通过这次展览,以书画艺术为纽带,加强与湖南同仁的探讨和交流,促进两地文化事业共同进步。

湖南金融

湖南省发展现代保险服务业宣传专栏

主办:湖南省人民政府金融工作办公室

新华保险总保费连续四年过千亿

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 吴文捷)11月14日,财政部公布的数据表明:新华人寿保险股份有限公司于2016年1月1日至2016年10月31日期

间累计原保险保费收入为人民币10,215,441万元。据悉,这是新华保险继2013年度总保费收入首次突破千亿元大关后,总保费连续第四年突破千亿元。